

“情敌”救了我们的婚姻

神秘信息终于引起我的注意

妻子以前很黏我，每天都要打我几回电话，问我什么时候回家，周末也要吵着让我陪她。可我确实太忙了，很少陪她，因此，我们之间的矛盾可想而知。但我认为事业要紧，只好先委屈她了，反正我做这一切也是为了这个家。

可是今年开工第一个月，她就像变了一个人一样，我如果没按时回家她只会打一个电话，也不会再在周三的时候提醒我周末要去哪里玩，而且情人节也没缠着我一起过了。我最初觉得好轻松，可后来发现不对劲，因为她以前不喜欢打字，别人一个信息过来，她就一个电话过去。但我发现她现在总是在发信息。每次我回家她都在发信息，看到我就不发了。我问她跟谁发的，她说就一个好朋友。

如此过去两个月了，某天晚上，我特意按时回家，跟她一起做晚饭吃晚饭后看电视，想找机会看看她的手机。好不容易等到她洗澡的时候，我拿到了她的手机。密码我是早就知道的，

说那人是同事介绍认识的，在追她。

我追问：“他不知道你结婚了吗？”妻子说：“知道啊，可是他还是要这样，我也没办法啊！”这是什么男人？明明知道别人有老公还追？世上没有其他女人了吗？妻子说：“不过他追我也好，他又没要求我怎样，只是默默地送花送礼物给我。你自己想想，你都多久没送过花给我了。”我说：“我哪有时间搞这些？再说，今天又不是什么特别的日子，送什么花？”

妻子说：“今天是‘520’啊，这你都不知道。”然后那天，我赶紧给妻子补了一对耳环作礼物，晚上还陪她去

吃烛光晚餐。那天我一把把妻子的手握得紧紧的。结婚六年来，头一次认真看了看她，她很漂亮，有气质，又有些孩子气。男人就喜欢这样的。

某次看到她和“全民情敌”聊天时的一张照片，他居然高大帅气。而我呢，这么多年的劳心劳力，长期赴饭局胡吃海喝，身上已没有紧实的肌肉了，肚子也凸出来了，发型也不像样……

感谢这个“全民情敌”吧

我赶紧去理发店弄了个时尚的发型，果然年轻了许多。接下来我每周都和妻子去健身房锻炼三次。

后来我又看了一些妻子和“全民情敌”的聊天内容，只要是他们提到的，我都为妻子办到。我和妻子的感情在那段时间非常非常好，她不缠人了，不生气了，不冷战了。而我也好像重回最初跟她恋爱的时光。而且突然从工作中稍稍解放出来，有一种前所未有的轻松愉悦。最让人庆幸的是，我敢肯定妻子是把“全民情敌”当男闺蜜，因为她总是对他各种拒绝。

再后来不知道是不是妻子发现了我动过她手机，没看到她再聊微信了，记录也删除了。太好了！妻子总算不用什么男闺蜜了，有我这个老公就够了嘛！

上个月妻子又收到了一份礼物，我猜就是“全民情敌”送的。这礼物不一般，是去法国、荷兰还有比利时半月游的套餐。妻子非常兴奋，当即就跟我

说：“老公，我去欧洲玩半个月，你自己要好好照顾自己啊！”这不是胡闹吗？让她和一男人去欧洲游？没门！我一回公司就申请休年假。我已经四年没休过年假了，老板马上就答应，还说：“早该休了，不休又没有多的钱，我这个当老板的多不好意思！”妻子得知我请到了假，非常开心。其实我也很开心。

可是没想到，我们整理行李时，在一个很久没用的大箱子的暗格里，我找到了一部手机。我刚准备问妻子这手机是不是她的时，突然脑子就有了另外的想法，马上跑到厕所打开手机，里面除了自带的软件，就只有一个微信软件，打开微信，那个我恨了几百回的“全民情敌”的头像跳了出来！以我的智商，我马上就知道了是怎么回事。我在厕所抽了三支烟，思考要不要跟妻子对质这件事。

最后想想，还是算了。是我该反省，如果不是妻子屡次请求我多抽时间陪她，多跟她做一些浪漫的事，她也不至于这样。真的，前几年我都没陪她看过电影，也没给她送过任何礼物，常对她说“你想要什么自己去买行不行？反正钱在你那里”，“那不是浪漫，那是吃饱了撑的”，“我哪有时间？我不用挣钱吗”。

还是感谢一下这个虚构的“全民情敌”吧！不然哪有我们结婚六年后再一次的蜜月欧洲游。其实每个为人夫的男人，都需要这么一个“全民情敌”，不然，长期缺乏经营的婚姻迟早有一天会走向崩溃。

倾诉/龚权 整理/刘艳

最近有则让人啼笑皆非

的新闻：老汉在衣柜里发现不知名情书而怒打妻子，冷静下来后再仔细回想，发现是自己年轻时追求妻子所写，因为怕拒绝所以没署名。想到妻子把情书留到现在，再想到刚刚打了妻子一顿，老汉又悔又愧……这个故事说明夫妻之间的信任对比倾国倾城和家财万贯重要，但更说明，男人最怕的就是妻子给自己冠了顶“绿帽子”。一封不知名情书尚能引起男人如此的不安，那如果是婚姻背后长期潜伏着一个来路不明的“情敌”呢？



打开微信，看到置顶的联系人“全民情敌”居然聊天记录是空的，这就说明她删除了聊天内容，一定有问题！还“全民情敌”，这名字一听就是骗良家妇女的。

接下来几天我又找机会悄悄拿妻子手机，终于看到“全民情敌”的一点点内容，他说“我知道你喜欢紫色的”，“你头发扎个马尾最好看”，“《同桌的你》电影适合情侣或夫妻一起看”……内容不算过激，但我总觉得这人好像比我还了解我妻子。我心里堵得慌。不过，我肯定这人还没有和我妻子有跨越底线的事，因为妻子回复他都是很简单冷淡的字。

但妻子每天都和他发信息，难保以后不会出事！

对照神秘信息，我要把妻子的心赢回来

此后我尽量把事在工作时间内做完，约好和客户谈事情，也不安排在下班时间，并且合理分配事情给副总监去做，自己多抽空回家。因为我听一些同事闲“策”时说，现在网络发达，女人随便摇一摇手机就能摇出几十个男人，微信上聊一聊，就能聊去恋爱开房。虽然我相信妻子不会那样，但总觉得还是得提防着点好。

周末我陪妻子去逛街，给她买了紫色的裙子，看了《同桌的你》。那天妻子非常开心，时不时地在我脸上吻一下，晚上更是异常缠绵。由此我判断，妻子还是很在乎我的，那个“全民情敌”算个球啊！

后来我偶尔我还是会看到“全民情敌”发来的信息，因为妻子不知道我偷看了她的手机，所以有时没有删除聊天记录。她似乎还是喜欢和“全民情敌”聊天，有次我看到“全民情敌”问她公司地址，说有惊喜送给她。妻子还傻傻地告诉他了。那天，我中午我特意跑到妻子公司对面的餐厅等她吃中饭，还早到了半个小时。没多久我就看到妻子下来了，但她并不是来找我，而是签收了一大束玫瑰。吃饭的时候我问她玫瑰是谁送的，她还不承认收到了，我一再逼问她才说是个熟人送的，

“信”爱主义

致汤唯：
勇敢的女孩总能获得幸福

MRS 汤：

我之所以这样称呼你，是因为你演的那部戏，《色，戒》，上海滩的王佳芝，我觉得有时尚洋气的感觉，最早的时髦女郎，所以用 MRS 好一些。

说到当年的那部《色，戒》，我最佩服的是你的勇气。你一脱成名，那一脱是开天辟地的，振聋发聩的，让人迅速记住了你。据说当年李安也找了刘亦菲，只是因为对方不肯脱才找了。我想只有内心真正对艺术的热爱才能做到这么决绝、大无畏。

事实证明，那个角色非你莫属，厚重，丰富，性感与柔弱，刚强与青涩，老到与青春，熟女与单纯，太多的层面，太多丰富的含义，发挥起来，非常难。29岁的你，刚好符合那个女子所有的一切，不安，勇敢，恐惧，义无反顾，但又心慈手软，关键时刻无力自拔。这样的角色，让你演活了。我记得你穿着风衣，夹着小包，穿过马路到对面的电影院去，那眼神，真的非常犹疑、惊惧，但又镇定，活脱脱一个有心事的女间谍形象。你演出了一个王佳芝，也演出了一个未来。

之后你被“封杀”，销声匿迹了一年。那期间，据说你去国外游学，学习戏剧、舞台表演，街边摆摊。有香港的娱乐大佬出来力挺，江志强，李安都站出来为你说话。可见，你是深得人心的。你一直低调。在挫折面前也不声不响，你只埋头修炼自己，耐得住寂寞，熬得过冰封，才能重见艳阳。一年之后，你终于可以大方回到内地，广告和戏也可以再播放了。这是沉默的力量，也是智慧的等待。

或许正是因为这段传闻被“封杀”的日子，你反而化不利为有利，让大众一下子觉得你是坚强的，励志的。于是，你从此变成了“文艺女王”，《晚秋》让你拿了国际大奖，《北京遇上西雅图》火爆热映，你被封为“女神”。而且，你这个“女神”从不炒绯闻，没有怪力乱神，让大家越来越喜欢你了。这真是难得。别人脱掉衣服，都要承担多年骂名，想穿都未必穿得回来，而你脱了衣服，别人却全然不在乎，不追究。还捧为“女神”。这只能说明，他们认可你——这种欣赏，可以概括为：勇敢，但真诚。

说回你的爱情。除了《色，戒》火爆那会，传言你和男朋友分手，此外没有你的任何流言蜚语，你也从来不炒绯闻，不谈乱七八糟的恋爱。当大家都安静地欣赏你的时候，你却忽然曝出了结婚消息，对象还是一位韩国导演。于是，举国哗然，男粉丝们都非常羡慕嫉妒恨，觉得你嫁作韩国妇，吃亏了。而有些人还觉得你的导演丈夫形象邋遢，不够帅气，有个著名男主持就特意翻出他的灰暗图片，强调他的猥琐。只有你知道自己要什么，文艺青年，你要的是艺术，你要的是才华，但你更要的是能共同地交流，有安全感。那些帅得一塌糊涂的男演员给不了你安全感，那些富商也不能给，而那些才华卓著但容貌普通的导演，倒可以给，因为他们没有太多花哨的东西，人生全靠实力和拼搏。更何况，他拍出了《晚秋》，能让你如此绽放异彩的导演，该是多么了解你，懂你。所以，我看好这桩婚姻。

祝福你！一个勇敢的女孩，最终是可以获得幸福的。愿天下所有的女孩，都可以学得勇敢，并且真诚地面对自己的内心，知道自己要什么，而不是盲从或者随波逐流地选择另一半。

陈保才
2014年8月28日



作者介绍

陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人